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Test k laboratorní práci č. 4: Určení elektrického odporu  

 

Varianta A 

 

Naměříme-li elektrický proud velikosti 42 mA a elektrické napětí 4,1 V, je hodnota 

elektrického odporu přibližně: 

 

A)  0,1
 
Ω B)  0,172 Ω C)  10 Ω D) 100 Ω 

 

 

Vyberte správné tvrzení. 

Velikost elektrického odporu vodiče se zmenší, jestliže: 

 

A) zvětšíme délku vodiče C) zvýšíme teplotu 

B) zvětšíme průměr vodiče D) zmenšíme napětí mezi svorkami rezistoru 

  

 

Pro výpočet výsledného odporu dvou paralelně zapojených rezistorů o odporech R1 a R2 

platí vztah: 

 

A)  
21

21

.RR

RR
R


  B)  

21

21.

RR

RR
R


  C)  

21

11

RR
R   D)  R = R1 + R2 

 

 

Určete výsledný odpor tří rezistorů zapojených podle schématu: 

 

 

 

                                 

 

A)  1 Ω B)  4,5 Ω C)  6 Ω D)  9 Ω 
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3. 

4. 
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Test k laboratorní práci č. 4: Určení elektrického odporu  

 

Varianta B 

 

Naměříme-li elektrický proud velikosti 16 mA a elektrické napětí 1,6 V, je hodnota 

elektrického odporu: 

 

 

A)  0,0256 Ω B)  10 Ω C)  100 Ω D)  0,1
 
Ω 

 

 

Vyberte nesprávné tvrzení. 

Velikost elektrického odporu vodiče se zmenší, jestliže: 

 

A)  zmenšíme délku vodiče         B)  zmenšíme průměr vodiče   C)  snížíme teplotu 

 

 

Pro výpočet výsledného odporu dvou paralelně zapojených rezistorů o odporech R1 a R2 

platí vztah: 

 

A)  
21

11

RR
R   B)  

21
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
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
  D)  R = R1 + R2 

 

 

Určete výsledný odpor tří rezistorů zapojených podle schématu: 

 

 

 

                                 

 

A)  3 Ω B)  6 Ω C)  0,6 Ω D)  1,3 Ω
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Test k laboratorní práci č. 4: Určení elektrického odporu  

 

Varianta C 

 

Naměříme-li elektrický proud velikosti 25 mA a elektrické napětí 2,5 V, je hodnota 

elektrického odporu: 

 

A)  10 Ω B)  100 Ω C)  0,1
 
Ω D)  0,0625 Ω 

 

 

Vyberte nesprávné tvrzení. 

Velikost elektrického odporu vodiče se zvětší, jestliže: 

 

A)  zvětšíme délku vodiče            B)  zvětšíme průměr vodiče C)  zvýšíme teplotu 

  

 

 

Pro výpočet výsledného odporu dvou paralelně zapojených rezistorů o odporech R1 a R2 

platí vztah: 

 

A)  
21

21.

RR
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
  B)  
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11

RR
R   C)  R = R1 + R2               D) 
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21
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
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Určete výsledný odpor tří rezistorů zapojených podle schématu: 

  

 

 

 

 

A)  12 Ω B)  6 Ω C)  2,3 Ω D)  1,3 Ω
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Test k laboratorní práci č. 4: Určení elektrického odporu  

 

Varianta D 

 

Naměříme-li elektrický proud velikosti 16 mA a elektrické napětí 1,6 V, je hodnota 

elektrického odporu: 

 

 

A)  10 Ω B)  100 Ω C)  0,1
 
Ω D)  0,0625 Ω 

 

 

Vyberte nesprávné tvrzení. 

Velikost elektrického odporu vodiče se zmenší, jestliže: 

 

A)  zmenšíme délku vodiče          B)  zmenšíme průměr vodiče C)  snížíme teplotu 

  

 

Pro výpočet výsledného odporu dvou paralelně zapojených rezistorů o odporech R1 a R2 

platí vztah: 

 

A)  
21

11

RR
R   B)  
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21.

RR

RR
R


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
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Určete výsledný odpor tří rezistorů zapojených podle schématu: 

  

 

 

 

 

A)  15 Ω B)  7,5 Ω C)  3,3 Ω D)  0,6 Ω
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Laboratorní práce č. 4:    Určení elektrického odporu 

 

Pomůcky:   

Zdroj napětí, rezistory, reostat, ampérmetr, voltmetr, spínač, spojovací vodiče. 

 

Teorie:  

Pro elektrický proud procházející rezistorem platí Ohmův zákon:  
R

U
I  . Odtud určíme 

elektrický odpor rezistoru: 
I

U
R  , kde U je napětí mezi svorkami rezistoru a I je proud 

procházející rezistorem. 

Velikost odporu závisí na vlastnostech vodiče (rezistoru) – materiálu, délce a průměru 

vodiče a na teplotě.  

 

Provedení: 

 
1. Zapojte elektrický obvod podle schématu:  

 

 

  

 

 

2. Pomocí jezdce reostatu regulujte elektrický proud, procházející rezistorem. Při pěti 

různých polohách jezdce zapište do tabulky hodnoty elektrického proudu a hodnoty 

napětí naměřené mezi svorkami rezistoru. 
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3. Pro každou zvolenou polohu jezdce vypočítejte elektrický odpor a zapište do 

tabulky. 

4. Z pěti vypočítaných hodnot elektrického odporu rezistoru vypočítejte aritmetický 

průměr. 

5. Zjištěnou hodnotu elektrického odporu porovnejte s hodnotou uvedenou na 

použitém rezistoru. 

 

Doplňující úloha: 

 
Teorie: 

Výsledný odpor dvou sériově zapojených rezistorů se rovná součtu odporů jednotlivých 

rezistorů:  

                                21 RRR    

Výsledný odpor dvou paralelně zapojených rezistorů je dán vztahem:  

                                
21

111

RRR
  

 

Provedení: 

a) Sériové zapojení 

1. Zapojte elektrický obvod podle schématu: 

 

 

 

 

 

 

 

Použijte rezistory s odporem 10 Ω a 50 Ω. 

R1 R2 

A 

V 



 

2. Pomocí jezdce reostatu měňte elektrický proud protékající obvodem a zapište do 

tabulky jeho hodnoty a k nim příslušející hodnoty elektrického napětí mezi krajními 

svorkami zapojených rezistorů. 

3. Z naměřených hodnot spočítejte odpor sériově zapojených rezistorů. 

4. Vypočítejte výsledný odpor sériově zapojených rezistorů s uvedenými odpory  

5. Porovnejte hodnotu vypočítanou z odporů zapojených rezistorů s hodnotou 

vypočítanou z naměřených proudů a napětí. 

 

b) Paralelní zapojení 

1. Zapojte elektrický obvod podle schématu: 

 

 

 

 

 

 

 

  Použijte rezistory s odporem 10 Ω a 50 Ω. 

2. Pomocí jezdce reostatu měňte elektrický proud protékající obvodem a zapište do 

tabulky jeho hodnoty a k nim příslušející hodnoty elektrického napětí mezi krajními 

svorkami zapojených rezistorů. 

3. Z naměřených hodnot spočítejte odpor sériově zapojených rezistorů. 

4. Vypočítejte výsledný odpor paralelně zapojených rezistorů s uvedenými odpory  

5. Porovnejte hodnotu vypočítanou ze vztahu pro výsledný odpor dvou paralelně 

zapojených rezistorů s hodnotou vypočítanou z naměřených proudů a napětí. 

Závěr:          

   Shrňte vaše poznatky z této laboratorní práce. 

R2 

R1 

V 

A 



 

a) Sériové zapojení 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b) Paralelní zapojení 



 

 

Protokol č. 4: 

Pracoval:  

 

Pracováno dne:  

Spolupracoval:  Vlhkost vzduchu:  

Třída:  Tlak vzduchu:  

Hodnocení:  Teplota vzduchu:  

 

Název úlohy:   Určení elektrického odporu 

 

Pomůcky:  

Zdroj napětí, rezistory 10 Ω a 50 Ω, reostat spínač, ampérmetr, voltmetr, spojovací 

vodiče. 

 

Teorie: 

Elektrický odpor rezistoru určíme z Ohmova zákona: 

Elektrický odpor potom vypočítáme ze vztahu:  

 

Vypracování: 

6. Zapojili jsme elektrický obvod podle schématu a nastavili jsme rozsah ampérmetru a 

voltmetru.  

 

 

  

 

 

 

7. Pomocí rezistoru jsme měnili hodnoty proudu, který prochází rezistorem. Při pěti 

různých polohách jezdce jsme změřili hodnoty naměřeného proudu a napětí a 

zapsali jsme je do tabulky 

G y m n á z i u m  H r a n i c e  
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     U = 

     R = 

V 

A 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

8. Do posledního sloupce tabulky jsme zapsali velikost elektrického odporu rezistoru 

spočítanou z  proudu a napětí naměřeného při dané poloze jezdce. 

9. Z pěti hodnot elektrického napětí jsme spočítali průměrnou hodnotu. 

 

 

Závěr: 

 

 

 

 

 

 

 Rozšiřující úloha: 

a)     Sériové zapojení dvou rezistorů: 

Teorie: 

Výsledný odpor dvou sériově zapojených rezistorů o odporech R1 a R2  určíme ze 

vztahu: 

 

Vypracování: 

1.  Zapojili jsme elektrický obvod podle schématu a nastavili jsme rozsah ampérmetru  

 a voltmetru: 

 

 

 

číslo 

měření U/V I/A R/Ω 

1       

2       

3       

4       

5       

    

     R = 

    R  = 

 

R1 R2 

A 

V 



 

2. Pomocí rezistoru jsme měnili hodnoty proudu, který prochází rezistory. Při pěti 

různých polohách jezdce jsme změřili hodnoty naměřeného proudu a napětí a 

zapsali jsme je do tabulky 

 

 

 

 

 

3. Do posledního sloupce tabulky jsme zapsali velikost elektrického odporu rezistoru 

spočítanou z proudu a napětí naměřeného při dané poloze jezdce. 

4. Z pěti hodnot elektrického napětí jsme spočítali průměrnou hodnotu. 

 

5. Vypočítali jsme výsledný odpor sériově zapojených rezistorů 10 Ω a 50 Ω 

 

6. Obě hodnoty jsme porovnali. 

 

b)     paralelní zapojení dvou rezistorů: 

Teorie: 

Výsledný odpor dvou paralelně zapojených rezistorů o odporech R1 a R2  určíme ze 

vztahu: 

 

Vypracování: 

7.  Zapojili jsme elektrický obvod podle schématu a nastavili jsme rozsah ampérmetru  

 a voltmetru: 

 

 

 

 

číslo 
měření U/V I/A R/Ω 

1       

2       

3       

4       

5       

    

     R = 

     Rv = 

    R  = 

R2 

R1 

V 

A 



 

8. Pomocí rezistoru jsme měnili hodnoty proudu, který prochází rezistory. Při pěti 

různých polohách jezdce jsme změřili hodnoty naměřeného proudu a napětí a 

zapsali jsme je do tabulky 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9. Do posledního sloupce tabulky jsme zapsali velikost elektrického odporu rezistoru 

spočítanou z proudu a napětí naměřeného při dané poloze jezdce. 

 

10. Z pěti hodnot elektrického odporu jsme spočítali průměrnou hodnotu. 

 

 

11. Vypočítali jsme výsledný odpor paralelně zapojených rezistorů 10 Ω a 50 Ω 

 

 

12. Obě hodnoty jsme porovnali. 

 

Závěr: 

 

 

 

 

Zdroje: 

Kolářová, Růžena a Jiří Bohuněk. Fyzika pro 8. ročník základní školy. Praha: Prometheus, 

1999. ISBN  978-80-7196-149-9. 

Obrázky: vlastní tvorba 

číslo 

měření U/V I/A R/Ω 

1       

2       

3       

4       

5       

    

 

     R = 

     Rv = 


